6. TERMIN - 8.9.2009

Pouzivdte-li néjakou sloZitéjsi vétu (I’Hospitalovo pravidlo, véta o limité sloZené
funkce), nent tFeba formulovat znénd, struéné viak ovérte jeji predpoklady.
Definitivn{ vysledek a diileZité mezivijsledky u kaZdého prikladu zvijraznéte!

Veskeré dvahy Fddné odivodnéte. Odevzdduvejte viechny pouZité vypoclty.

1. [8b] Je déna fada
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(a) rozhodnite, zda fada konverguje

(b) rozhodnéte, zda fada absolutné konverguje

Ndvod: lim,,_q arctg(y)/y = 1.

2. [8b] Je déna rovnice:
2oy —y=—
(a} pro kterd z, y ma rovnice smysl 7
(b) naleznéte obecné Feseni
(¢) naleznéte tii riznd maximalni feseni, spliujici y(1) = 0.
Ndvod: Teste zvldst pro xz > 0 a ¢ < 0. Pozor: Vz? = —z pokud x < 0.

3. [8b] Je déna funkee
1
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(a) zdivodnéte godrobne #e f je definovdna na jistém okolf bodu (z,y) = (0,0)
(b) vypotitejte 3 (O 0), ay(O 0}

(c) vypotitejte obecnou smérovou derivaci i({) 0), kde w = (u,v) € R? je dany
\(

ektor
(d) rozhodnéte, zda existuje df(0,0)

f(.'r,‘y) =

Ndvod: derivace nutno poéitat z definice.

4. [8b] (a) Dokazte ovéfenim piedpoklad véty o implicitnich funkeich, Ze rovnice

©+y*+2°=0
r+y+22=2

uréuji v okolf bodu (z,y,2) = (1,0,—1) nekonetné hladké funkce ¥ = Y(z) a
Z = Z(z).

(b) spotitejte Y'(1), Z'(1)

(c) spotitejte Z"(1)
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